Databáze AGENDA

Tabulka aprobace:

	aprobace_id
	aprobace_nazev

	1
	Matematika

	2
	Fyzika

	3
	Dějepis

	…
	…

	11
	Informační výchova


Tabulka pedagogove:

	pedagog_id
	krestni_jmeno
	prijmeni
	datum_narozeni

	1
	Anastázie
	Molnárová
	1974-01-25

	…
	…
	…
	…

	9
	Petra
	Zcestovalá
	1984-04-19


Tabulka ped_apr:

	pedagog_id
	aprobace_id

	1
	3

	…
	…

	8
	11


Vnitřní spojení INNER JOIN

Vrací pouze ty záznamy z tabulky nalevo od slova INNER JOIN, které mají odpovídající záznam v připojované tabulce uvedené napravo od slova INNER JOIN.
1. Vytvořte dotaz, který bude vracet příjmení pedagogů, kteří mají v tabulce ped_apr záznam o aprobaci:
A: Metoda čárkového spojení (ekvivalentní výsledek)

SELECT DISTINCT prijmeni

FROM pedagogove AS p, ped_apr AS pa

WHERE p.pedagog_id = pa.pedagog_id;

B: Pomocí INNER JOIN

SELECT DISTINCT prijmeni

FROM pedagogove AS p

INNER JOIN ped_apr AS pa ON p.pedagog_id = pa.pedagog_id;

Levé vnější spojení LEFT JOIN

Vrací všechny záznamy z tabulky nalevo od slova LEFT JOIN a odpovídající záznamy z tabulky napravo o od slova LEFT JOIN. Pakliže odpovídající záznam neexistuje, vrátí NULL.
2. Vytvořte dotaz, který bude vracet příjmení pedagogů, kteří mají v tabulce ped_apr záznam o aprobaci, i těch kteří jej tam nemají:

A: Metoda čárkového spojení (ekvivalentní výsledek)

SELECT DISTINCT prijmeni

FROM pedagogove AS p, ped_apr AS pa

WHERE 

p.pedagog_id = pa.pedagog_id OR p.pedagog_id != pa.pedagog_id;
B: Pomocí LEFT JOIN

SELECT DISTINCT prijmeni

FROM pedagogove AS p

LEFT JOIN ped_apr AS pa ON p.pedagog_id = pa.pedagog_id;

Přirozené spojení NATURAL JOIN

Vrací pouze ty záznamy z tabulky nalevo od slova NATURAL JOIN, které mají odpovídající záznam v připojované tabulce uvedené napravo od slova NATURAL JOIN (shodné jako INNER).
Oproti INNER JOIN odpadá podmínka ON. Spojení NATURAL JOIN se může použít pouze v případě, kdy spojované tabulky mají shodný název primárního a cizího klíče.
3. Vytvořte dotaz, který bude vracet příjmení pedagogů, kteří mají v tabulce ped_apr záznam o aprobaci a využijte proto spojení NATURAL JOIN:

SELECT DISTINCT prijmeni

FROM pedagogove 

NATURAL JOIN ped_apr; 

Pohledy
A. Vytvořte pohled nazvaný jazykari, který bude obsahovat seznam pedagogů, který učí bud češtinu nebo cizí jazyk a k nim vždy seznam jimi vyučovaných předmětů oddělených čárkou.

B. Vytvořte Pohled nazvaný prirodovedne_predmety, který bude obsahovat vybraných seznam (názvy) přírodovědných předmětů (Ma, Fyz, Zem, Chem) a k nim seznam pedagogů, kteří jej vyučují – jejích celá jména oddělená čárkou. Poslední sloupec bude pro kontrolu vypisovat počet pedagogů, kteří daný přírodovědný předmět učí.

Příklady

4. Vytvořte dotaz, který bude vracet jména a příjmení pedagogů (majících aspoň jednu aprobaci). Jméno a příjmení spojte pomocí funkce CONCAT do jednoho sloupce cele_jmeno:

5. Vytvořte dotaz, který bude vracet seznam všech názvů aprobací, spolu s počtem pedagogů, kteří tuto aprobaci mají. Bude potřeba využít funkce COUNT a seskupit počty pomocí GROUP BY k určitému ukazateli:

6. Vytvořte dotaz, který bude vracet jména a příjmení pedagogů (majících aspoň jednu aprobaci) a jejich aprobaci. Jméno a příjmení spojte pomocí funkce CONCAT do jednoho sloupce cele_jmeno. Aprobace každého učitele spojte s pomocí funkce GROUP_CONCAT do jednoho sloupce aprobace_pedagoga:

7. Vytvořte dotaz, který bude vracet příjmení pedagogů (abecedně seřazené), kteří mají jednu či žádnou aprobaci.
8. Vytvořte dotaz, který bude vracet celá jména těch pedagogů, kteří jsou starší než ročník 1980 a mají aprobaci Matematika nebo Fyzika.
· Příklady k 15.11.

9. Vytvořte dotaz, který bude vracet názvy těch aprobací, které mají 2 a více pedagogové a příjmení těchto pedagogů oddělené středníkem.

10. Vytvořte dotaz, který vrátí všechny informace o jednotlivých pedagozích, tj. celé jméno, datum narození, vyučované aprobace a informaci o stáří pedagoga v letech. Pro výpočet věku použijte funkci TIMESTAMPDIFF.
11. Vytvořte dotaz, který vypíše celá jména pedagogů, datum narození, jejich stáří v letech a kolik let jim ještě zbývá do důchodu, pokud budeme jako důchodový věk učitele brát 65 let.

12. Vytvořte dotaz, který vypíše celá jména všech pedagogů, jejich aprobace oddělené čárkou, počet jejich aprobací a sloupec, který podle počtu jejich aprobací vypíše text „Vytížený“ nebo „Nevytížený“. Vytížený je ten pedagog, který má dvě a více aprobací. Pro tuto podmínku použijte funkci IF().

13. Vytvořte dotaz, který vypíše aprobace (pouze jejich první tří písmena) a k nim čárkou oddělené iniciály pedagogů, kteří tuto aprobaci mají. Sami se pokuste vyhledat nativní SQL funkci, která zkrácení řetězce provádí.
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